

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
К М З

# Металлург

6

ОКТЯБРЯ  
1937 года

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 50

## ОБСУЖДЕНИЕ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ ВЫЗЫВАЕТ НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ АКТИВНОСТИ

В ночь на 4 октября в цехах завода состоялись сменные собрания рабочих, инженеров и техников. На этих собраниях подводились итоги соревнования сталинского металлургического завода с магнитогорским.

С докладами на собраниях выступали представители магнитогорского завода. Обсуждение итогов соревнования вызывает новый подъём социалистического соревнования. Вторая сквозная бригада прокатчиков обязалась к 20 годовщине Великой социалистической революции добиться перевыполнения октября месячного плана. Старший сварщик блюминга тов. Турченко обязался нагревать за смену не менее 2000 тонн металла. Начальник смены

блюминга тов. Дутов дал обещание прокатывать не менее 2000 тонн металла за смену.

В коксовом цехе единодушно принято предложение продлить договор социалистического соревнования между рабочими магнитогорского и кузнецкого заводов и об'явить октябрь месяц стахановским месяцем. Рабочие всюду вносят предложения организовать обмен опытом работы передовых цехов и участков обоих заводов, а также обмен опытом стахановцев.

Коксники просят заводской комитет металлургов в самое ближайшее время послать делегацию в Магнитогорск для проверки выполнения соцдоговора.

## Итоги соревнования Магнитки и кузнецкого завода

Одним из важнейших пунктов социалистического договора рабочих Магнитки и Кузнецка является пункт о борьбе за освоение новых технических мощностей агрегатов. В текущем году магнитогорцы и кузнецкане обязались добиться следующих технических показателей: довести период коксования до 12 часов 30 минут, коэффициент использования полезного объема до 0,80, с'ем стали с квадратного метра пода в календарное время до 5,72 тонны, прокатывать на блюмингах по 5000 тонн металла в сутки.

За 8 месяцев текущего года ни магнитогорцы, ни кузнецкане обязательств по договору не выполнили.

За 8 месяцев магнитогорцы и кузнецкане добились следующих показателей:

Период коксования на магнитогорском заводе 14 часов 20 минут, на кузнецком заводе 12 часов 54 минуты.

Коэффициент использования полезного объема на Магнитке 0,99, на кузнецком заводе 0,94.

С'ем стали в календарное время: на Магнитке 4,65 тонны, на кузнецком заводе 4,81.

Производительность блюминга в номинальные сутки на Магнитке 4132 тонны, на кузнецком заводе 4325 тонн.

Рабочие магнитогорского и кузнецкого заводов уже превзошли первоначальную проектную мощность агрегатов, но ни магнитогорцы, ни кузнецкане социалистических обязательств не выполнили, хотя имели возможность намного перекрыть их.

Нужно отметить, что обмен опытом двух гигантов поставлен очень плохо.

На кузнецком заводе охлаждают передние и задние стенки мартеновских печей, на магнитогорском заводе предпочитают наваривать передние стенки.

Емкость ванны уменьшается, вес плавок облегчается. Такой

метод борьбы за сохранность стенок не оправдывает себя. Магнитогорцы по этой причине допустили около 15 уходов плавок в подину.

Обмен опытом имеет чрезвычайно большое значение. Поэтому было бы очень не плохо не реже двух раз в году созывать специальные технические конференции магнитогорцев и кузнецкане.

## ПРОЩАЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ КРАСНОЗАМЕННОГО АНСАМБЛЯ В ПРАГЕ

3 октября краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски дал в столице Чехословакии в Праге два последних концерта. Оба концерта прошли с огромным успехом.

На утреннем концерте для рабочих присутствовало до 5000 человек. Восхищённая публика забросала участников ансамбля цветами. Профсоюзные организации преподнесли им большие букеты. По окончании концерта отовсюду неслись возгласы «Да здравствует Советский Союз!». Весь зал стоял и исполнил «Интернационал».

После второго заключительного концерта публика сопровождала художественного руководителя ансамбля профессора Александрова через всю центральную часть Праги, вплоть до гостиницы.

Попредство СССР в Чехословакии дало большой банкет в честь краснознаменного ансамбля. На банкете присутствовали многочисленные представители чехословацких министерств, театрально-художественных и литературных кругов, а также общественных организаций.

6 октября ансамбль прибывает в Москву. (ТАСС).



На канале Москва—Волга установлены гигантские монументы Ленина и Сталина. Автор монументов — скульптор С. Меркуров. На снимке: монумент В. И. Ленина. (Союзфото).

## Военные действия в Китае

На шанхайском фронте день 2 октября прошел без существенных изменений.

На участке между селением Лодянь а также Луханской шоссейной дорогой китайские войска несколько отступили в западном направлении.

В районе селения Люцзяхана китайцы сбили один японский морской самолет. Китайские самолеты, несмотря на сильный огонь японской зенитной артиллерии, совершали разведывательные полеты над японскими позициями в районе Янцзычу (северо-восточный квартал Шанхая), а также над островом Динхай.

Японская печать признает, что военные действия на шанхайском

фронтеле сопровождаются весьма большими потерями японских частей.

В Северном Китае японские вой-

ска, подвигаясь вдоль Тяньцзинь-пекинской железной дороги вторглись в провинцию Шандун. Бой идет в пяти километрах севернее города Дэшжуо (в 100 километрах севернее столицы провинции Шандун — города Цзинапи).

Японские войска, двигающиеся по Бейпин-Ханькоуской железной дороге, находятся в 65 километрах от Шицзячжуана (важный железнодорожный узел, соединяющий провинцию Хэбэй с провинцией Шаньси).

Китайские войска сосредотачиваются в окрестностях Шицзячжуана, имея приказ из Нанкина задержать здесь японское наступление во чтобы то ни стало. По сведениям английской печати в районе Шицзячжуана находится около 130000 китайских войск. (ТАСС).

## На фронтах в Испании

На центральном (мадридском) фронте в течение 2 октября республиканские войска успешно отбили ряд атак фашистов на восточном, а также западном флангах республиканских позиций к югу от реки Тахо, в районе города Толедо.

3 октября фашистская авиация бомбардировала Валенсию. Сброшено более

100 бомб. Насчитываются 30 убитых, 150 раненых. Для маскировки одна из фашистских эскадрилий носила опознавательные знаки республиканской авиации. В этот же день военный корабль мятежников, пользуясь темнотой, обстрелял Барселону. В результате бомбардировки имеются убитые и раненые. (ТАСС).



## Встреча фашистских диктаторов

Диктатор фашистской Италии Муссолини посетил на днях Германию и вел переговоры с Гитлером.

В связи с этим фашистская печать Германии, а также Италии стала усиленно трубить о «тесной дружбе» и «общем политическом сотрудничестве» обеих стран.

Нет сомнения, что Гитлер и также Муссолини в своих переговорах намечали планы дальнейшей фашистской агрессии, уже зажжен пожар войны в Испании, угрожающий делу всеобщего мира. Прикрываясь, как дымовой завесой, лозунгом «борьбы с большевизмом», фашистские агрессоры всячески стараются ускорить начало новой мировой империалистической войны в целях осуществления своих зловещих планов.

Благодаря попустительству западноевропейских капиталистических государств, в первую очередь Англии и Франции, германский а также итальянский фашизм все более и более наглеет. Захватив Абиссинию, итальянский фашизм вслед за этим начал, совместно с германским фашизмом, наглую интервенцию в Испании.

Глава испанского правительства Негриц недавно на заседании пленума Лиги наций заявил, что Италия готовится отправить в Испанию армию вдвое большую, чем та, которая там сейчас находится (150—180 тысяч солдат). По сведениям иностранной печати, Гитлер и Муссолини договорились о расширении итало-германской интервенции в Испании.

Как Германия так и Италия добиваются господствующего положения в странах центральной, а также юго-восточной Европы (лежащих в зоне реки Дуная). Еще недавно Германия и Италия смертельно враждовали из-за влияния

в этих странах. В частности Германия давно стремится захватить Австрию. До недавнего времени Италия этому серьезно сопротивлялась. Но поставив перед собой общую цель—борьбу за новый империалистический передел мира—фашистские агрессоры пошли на уступки друг другу, стали согласовывать свои захватнические планы в Дунайском бассейне, стараясь вовлечь страны центральной а также юго-восточной Европы в германо-итальянский фашистский блок. Фашистская Германия в последнее время вновь усилила свой вакум на Австрию, настаивая, чтобы австрийское правительство вело угодную Гитлеру внешнюю а также внутреннюю политику.

Фашистские державы, в первую очередь Германия, давно добиваются заключения договора («западного пакта») с Англией и Францией о гарантировании своих границ на западе, чтобы разбить единый фронт миролюбивых держав и иметь «свободные руки» на востоке для установления своего господства в центральной а также юго-восточной Европе и для нападения на Советский Союз. Германия вышла из Лиги наций, Италия фактически не участвует в ее работе. Дабы избежать заключения «западного пакта», Германия и Италия стремятся обеспечить свой тыл для развязывания антисоветской интервенции.

Встреча двух фашистских диктаторов означает рост опасности новой империалистической войны. Фашизм бешено готовит и он начнет ее, если не получит своевременно решительного отпора со стороны демократических держав, заинтересованных в сохранении всеобщего мира.

## Всеобщая политическая забастовка учителей в Польше

4 октября в Польше вспыхнула всеобщая однодневная политическая забастовка учителей варшавских низших, а также средних учебных заведений. Забастовка объявлена в знак протеста против роспуска польским правительством правления «Союза польских учителей». Учительские забастовки также происходят в Львове, Лодзи, Люблине и ряде других провинциальных городов Польши.

Правление «Союза польских учителей», обставленное властями распущенными, разосло своим отделениям по всей Польше циркуляр, призывающий польское учительство к полному саботированию распоряжений,

назначенного правительством фашистского «попечителя» над этим союзом.

Это массовое выступление польского учительства является событием большого политического значения, поскольку оно показывает переход основной массы польской мелкобуржуазной интеллигенции пильсудчиковского толка к открытой политической борьбе против фашистской реакции.

Учительская забастовка встретила живущее сочувствие рабочих масс в Польше, требующих обновления всеобщей рабочей забастовки для поддержки бастующего учительства.

Учительская забастовка встретила живущее сочувствие рабочих масс в Польше, требующих обновления всеобщей рабочей забастовки для поддержки бастующего учительства. Учительская забастовка встретила живущее сочувствие рабочих масс в Польше, требующих обновления всеобщей рабочей забастовки для поддержки бастующего учительства. Учительская забастовка встретила живущее сочувствие рабочих масс в Польше, требующих обновления всеобщей рабочей забастовки для поддержки бастующего учительства.

## Блестящий полет дирижабля „СССР В—6“

Дирижабль «СССР В—6», отправившийся рано утром 29 сентября в длительный беспосадочный полет, 4 октября благополучно возвратился в Москву. Дирижабль продержался в воздухе 130 часов 27 минут, покрыв за это время около 5000 километров. Далеко позади остались все рекорды продолжительности полета, когда либо установленные на летательных аппаратах.

На однотипном дирижабле «Норвегия» экспедиция Амудсена—Эльсворта—Цобиле продержалась в воздухе 71 час и покрыла за это время 3393 мили. Германский дирижабль «ЛЦ-120» в 1917 году находился в воздухе 101 час. Французский жесткий корабль «Дикомед» в 1923 году летал 118 часов 40 минут. Дирижабль «СССР В—6» перекрыл также длительные рейсы, совершенные на известном германском дирижабле «Граф Цеппелин», который

по своей кубатуре больше корабля «СССР В—6» в 5 раз. Германский дирижабль в 1935 году продержался в беспосадочном полете 119 часов.

Большая масса людей, собравшихся на аэродроме ко времени посадки дирижабля восторженно приветствовала славных воздухоплавателей. На аэродроме состоялся митинг. Начальник гражданского воздушного флота комкор

Скачев от имени Главного управления гражданского воздушного флота, а также ЦС осоавиахима приветствовал экипаж корабля.

С ответным словом выступил командир корабля «СССР В—6» Панков. Он заявил: «Мы заверяем нашу родную партию и правительство, нашего любимого вождя товарища Сталлина, что мы готовы выполнять любое задание. Никакие трудности не испугают нас».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Сталинск, заводоуправление, завком ВКП(б), комната № 30, телефон АТС № 22-87 Уполномоченный № 5204. от 5/X-37 г. Зап. Сибирь. Края типография изд. „Б. С.“. Статформат А<sub>1</sub>. Колич. печати. знаков в номере 60.000. Заказ № 4171 Тир. 3000

## Положение с арматурой ни на иоту не улучшилось

Подсобная бригада стана „500“ во главе с обер-мастером Фроловым и мастером Чалышевым производила 30 сентября перевалку стального на пакладку. Обер-мастер Фролов дал указание заваливать валки на пакладку, не проверив, правильно ли расположены калибр по ходу прокатки. В результате была сорвана прокатка 400 тонн металла в третьей бригаде.

Неоднократно рабочие предлагали фрезеровать трёфы на валках с обоих сторон, что ускоряет перевалку и исключает возможность повторения таких безобразий, когда приходилось под два раза переваливать одну и ту же клеть из-за того, что трёф отрезован не полностью или не с той стороны.

Такое же безобразное положение и с арматурой для стана „500“. Когда тов. Мурзов (начальник цеха) пришел на стан, то он на одном из технических совещаний и на производственных совещаниях рабочих обещал через полтора-два месяца арматуру улучшить. Но это были только слова. Прошло 4 месяца со времени прихода в цех тов. Мурзова, а положение с арматурой не улучшилось ни на иоту.

Положение с арматурой безобразное. Проводок нет. Имеющиеся проводки никак не годятся. На это неоднократно обращали внимание обер-мастера Фролова сменные мастера и вальцовщики.

Имеющаяся арматура часто приводит к авариям, недокатам и длитель-

ным простоям. Если станешь говорить Фролову, что авария произошла из-за арматуры, то он отвечает, почему раньше не делали аварий, работая с такой же арматурой, почему предыдущая бригада не делала недокатов. Необходимо отметить, что проводок хороших у нас нет ни на один профиль—ни на квадрат, ни на пакладку, подкладку, рельсы и так далее. На проводки должно быть обращено самое серьезное внимание заместителя начальника цеха Трофимова и обер-мастера Фролова.

Так же дело обстоит с линейками и брусьями. Если проверить наши рапорты о простоях, то увидим, что 50 процентов времени стоим из-за арматуры—то выбило проводку, то засело проводку, то выбило брус, то штука уперлась в проводку и т. д. На все эти безобразия администрация смотрит сквозь пальцы. Стан не выполняет плана, даем сотни тонн недокатов и делаем массу аварий.

Эти безобразия продолжаются вот уже два года, в течение которых ни один месяц стана не выполняет плана.

Улучшения дела на стане при новом руководстве пока не чувствуется. Спрашивается, когда руководство цеха серьезно возьмется за организацию производства, так, чтобы стан из месяца в месяц выполнял и перевыполнял план. Возможности есть к этому очень большие. Цех может и должен перевыполнять план.

**ВАЛЬЦОВЩИК**

## ЗАВОД

ЗА 4 ОКТЯБРЯ 1937 г.

ЧУГУН	4758 тонн
	103,4 %
СТАЛЬ	4827 тонн
	102 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2508 тонн
	99,1 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	2319 тонн
	105,4 %

## ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	3516 тонн
	101 %
БЛЮМИНГ	4557 тонн
	89,4 %
Рельсобалка	1803 тонны
	111,2 %
ЛИСТОСТАН	687 тонн
	108,1 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	982 тонны
	66,4 %

Врид. ответ. редактора А. Седаков.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

## „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.